
1. 다음 중에서 60 의 소인수 전체의 집합은?

① {2, 3} ② {2, 3, 5} ③
{
23, 3, 5

}
④ {1, 2, 3, 5} ⑤ {2, 1, 1}



2. 다음을 십진법의 수로 나타내어라.

4× 103 + 2× 102 + 5× 10 + 9× 1



3. 다음 중에서 옳은 것을 모두 고르면?(정답 2개)

① 1 은 소수가 아니다.

② 모든 소수는 홀수이다.

③ 모든 수는 약수의 개수가 2 개 이상이다.

④ 가장 작은 소수는 3 이다.

⑤ 4 와 9 는 서로소이다.



4. 전체집합 U =
{
x|x는 25 이하의 3의 배수

}
의 두 부분집합 A, B 에 대하여

A − B = {9, 21, 24} , B − A = {3, 15} , Ac ∩ Bc = {12} 일 때, 집합 A ∩ B

는?

① {3, 6} ② {3, 6, 12} ③ {3, 18}

④ {6, 12} ⑤ {6, 18}



5. 두 집합 A,B 에 대하여 A ∩B = B 일 때, 다음 중 옳지 않은 것은?

① A ⊂ B ② A ⊂ (A ∪B)

③ A ∪B = A ④ (A ∩B) ∪B = A

⑤ (A ∩B) ⊂ (A ∪B)



6. 서울역에서 부산행 열차는 20 분마다, 광주행 열차는 30 분마다 출발한다고 한다.

서울역에서 두 열차가 오전 6 시에 동시에 출발하였다. 오전 6 시 이후에 최초로

동시에 출발하는 시각은 몇 시인지 구하여라.



7. 7070 을 십진법의 전개식으로 바르게 나타낸 것은?

① 7× 102 + 7× 10

② 7× 10 + 7× 1

③ 7× 103 + 7× 10

④ 7× 104 + 0× 103 + 0× 102 + 7× 1

⑤ 7× 103 + 0× 102 + 7× 10 + 1× 1



8. 축제에 참여한 36명의 학생 중 합창을 한 학생이 19명, 연극을 한 학생이 25

명이다. 두 가지 모두 하지 않은 학생이 6명일 때, 합창은 하지 않고 연극만 한

학생 수는 몇 명인지 구하여라.



9. 전체집합 U 의 두 부분집합 A, B 에 대하여 보기에서 옳은 것을 모두

고른것은?

..㉠ (AC)C = A ㉡ A ∪AC = U ㉢ A ∩AC = ∅

㉣ (A ∪B) ⊂ B ㉤ UC = ∅

.보기

① ㉠, ㉡, ㉢, ㉣, ㉤ ② ㉠, ㉡, ㉢, ㉤ ③ ㉠, ㉡, ㉤

④ ㉠, ㉤ ⑤ ㉤



10. 어느 역에서 통일호 열차는 20 분마다 무궁화호 열차는 35 분마다 전철은 10

분마다 출발한다고 한다. 오전 5 시에 세 열차가 동시에 출발했다면, 바로 다음에

동시에 출발하는 시각은?

① 오전 6 시 20 분 ② 오전 7 시 ③ 오전 7 시 20 분

④ 오전 7 시 40 분 ⑤ 오전 8 시



11. 석진이의 방은 가로가 300cm , 세로가 420cm 이고, 벽의 적당한 높이에 정사각형

모양의 액자를 빈틈없이 띠처럼 둘러 걸어 놓으려고 한다. 가능한 한 큰 액자를

걸려고 할 때, 액자의 한 변의 길이를 구하여라.



12. 다음 중 두 집합 A, B 사이의 포함 관계가 아래 그림의

벤 다이어그램과 같이 나타나는 것을 모두 고르면?

① A = {1, 2, 4, 6}, B = {1, 2, 5, 6}

② A = {x | x는 짝수}, B = {2, 4, 6, 8, 10}

③ A = {x | x는 5보다 작은 자연수}, B = {x | x는 5 이하의 자연수}

④ A = {x | x = 3× n, n = 1, 2, 9}, B = {x | x는 12의 약수}

⑤ A = ∅, B = {∅}



13. 집합 A = {1, 3, 5, 7} 에 부분집합 중 원소 1, 7 을 모두 포함하는 부분집합의

개수는?

① 1개 ② 2개 ③ 3개 ④ 4개 ⑤ 5개



14. 집합 A = {1, 2, 3, 4} 의 원소의 개수가 2 개인 부분집합 중 원소의 합이 5 인

집합은 몇 개 인가?

① 2개 ② 3개 ③ 4개 ④ 5개 ⑤ 6개



15. 집합 P 에 대하여 2A = {P | P ⊂ A} 로 정의한다. A = {1, 2, 4} 일 때, 다음 중

옳지 않은 것은?

① ∅ ∈ 2A ② ∅ ⊂ 2A ③ {∅} ∈ 2A

④ {∅} ⊂ 2A ⑤ A ∈ 2A


